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Premessa.

L’art. 23 dello statuto sociale prevede che – in tema di esercizio del controllo analogo da parte dei Comuni soci – l’assemblea degli azionisti possa impartire indicazioni vincolanti all'organo amministrativo in ordine alla determinazione di obiettivi strategici e alla adozione di decisioni significative riguardanti la gestione dei servizi ad essa affidati.

In particolare e tra gli altri, l’assemblea ordinaria dei soci è chiamata ad assumere deliberazioni che indichino alla società gli obiettivi strategici aziendali da perseguire.

Pertanto la definizione e la diramazione degli obiettivi strategici rappresenta una fase fondamentale dell’esercizio del controllo analogo sull’attività della società.

Tutti gli obiettivi attualmente programmati per la società sono stati previamente definiti, concordati, autorizzati e programmati in seno all’assemblea dei soci, nell’esercizio del controllo analogo.

Scopo del presente documento è pertanto quello di confermare tali obiettivi e di analizzarne il grado di conseguimento.

1. Investimenti in beni materiali (automezzi, attrezzature).
Il piano degli investimenti delle risorse strumentali necessarie per lo svolgimento dei segmenti di attività affidati alla società è riportato nella Relazione ex art.34 Legge 221/2012 illustrativa e confermativa delle ragioni e della sussistenza dei requisiti previsti per l’affidamento unitario del servizio pubblico di raccolta e trasporto dei rifiuti urbani e spazzamento stradale.

In particolare al paragrafo B.2 è riportato l’elenco dei mezzi e delle attrezzature ottenuti dal dimensionamento progettuale. L’operazione è prevista dal piano degli investimenti approvato dall’assemblea degli azionisti del 26 febbraio 2021 e successivamente oggetto di modifica con assemblea del 24 settembre 2021.
L’attuazione degli investimenti – con utilizzo delle agevolazioni fiscali nella forma di crediti di imposta – consentirà un adeguato rinnovamento della dotazione di mezzi ed attrezzature.

Attualmente sono in corso le procedure ad evidenza pubblica per la selezione degli operatori economici cui affidare le forniture. Nel contempo è stata svolta la procedura – come previsto dal piano degli investimenti – per la richiesta del finanziamento necessario. Attualmente la banca incaricata ha concluso il procedimento deliberativo per la concessione di un mutuo di euro 1.800.000,00, e la provvista dei fondi è prevista nel secondo semestre dell’esercizio, in concomitanza con le forniture.
2. Avvio del sistema di raccolta nella modalità domiciliare (c.d. “porta a porta”) nel Comune di Bitonto.
Tale innovativo e radicale cambiamento nel sistema di raccolta risponde e peculiari esigenze normative, nonché alla attuale necessità di incrementare i risultati qualitativi della raccolta in termini di abbattimento della percentuale di frazioni estranee.

Lo start-up del servizio nella suo nuovo format è avvenuta in data 9 maggio 2022. In coerenza con le previsioni del piano industriale è stata focalizzata l’attenzione all’ottimizzazione dei servizi. Particolare attenzione, anche correlata all’esecuzione di un adeguato piano di investimenti in beni mobili, è stata posta all’estensione ed alla messa a regime del servizio di raccolta domiciliare in modalità porta a porta nel comune di Bitonto.

Per completezza di informazione è necessario precisare che nel comune di Bitonto era già attivo il servizio di raccolta porta a porta nel centro storico e nelle frazioni di Mariotto e Palombaio.

Con il presente obiettivo si intende garantire la copertura di tutto il territorio servito integrando il servizio già esistente e rendendolo coerente con le previsioni del piano industriale.

Per quanto concerne le modalità di attuazione si richiamano le previsioni del piano industriale approvato e, in particolare, i contenuti delle pagine da 298 a 312.

Per quanto attiene agli impatti di carattere organizzativo ed economico si rinvia al Piano Economico Finanziario (PEF) elaborato secondo il Metodo Tariffario Rifiuti (MTR) di cui alla delibera dell’autorità di regolazione ARERA n.493/2020/R/rif. E successive per la stessa materia, già elaborato dal gestore Sanb ed attualmente in fase di validazione.

Nei comuni in cui il servizio di raccolta porta a porta è già a regime (Corato, Ruvo di Puglia, Terlizzi)

si prevede il miglioramento del decoro urbano attraverso l’introduzione di spazzatrici di nuova tecnologia e con migliore rendimento affiancato naturalmente a parziali modifiche dell’organizzazione in grado di produrre risultati concreti in termini di ottimizzazione complessiva del servizio di spazzamento.

Tali obiettivi costituiscono attuazione concreta delle previsioni di piano industriale e rappresentano in continuità le azioni che la società ha posto in essere sin dall’avvio della sua operatività.
3. Sottoscrizione contratto unitario di servizio.

Rappresenta l’atto fondamentale per la disciplina e regolamentazione di diritti ed obblighi tra le parti contraenti, con il quale si costituiscono i presupposti a garanzia della programmazione di lungo periodo (15 anni).

Attualmente è stato reso disponibile e circolarizzato lo schema definitivo da sottoporre all’approvazione degli organi comunali, inclusi i disciplinari tecnico economici per ogni comune; nel breve, dovrà essere garantita la sottoscrizione dello stesso da parte di tutti i comuni che nel frattempo dovranno ultimare i rispettivi endoprocedimenti interni.

Pur non rappresentando un obiettivo strategico in senso stretto, assume ormai un ruolo determinante nel percorso di operatività della società avviato ad agosto 2020.

4. Capitalizzazione della società.

In più occasioni, è stato rappresentata la necessità di dotare la società di un livello di capitalizzazione adeguato al volume di affari generato.
Del che, in occasione o all’indomani dell’approvazione del bilancio di esercizio al 31/12/2021, l’assemblea degli azionisti sarà chiamata a deliberare in ordine a proposte formulate in attuazione della facoltà concessa dalla legge e dallo statuto (art. 7 comma 2 statuto) per cui “Il capitale potrà essere aumentato a pagamento (mediante nuovi conferimenti in denaro o in natura) o a titolo gratuito (mediante passaggio a capitale di riserve o altri fondi disponibili) in forza di deliberazione dell'assemblea straordinaria dei soci.

5. Selezione di personale operativo.

E’ in piena fase di svolgimento la procedura finalizzata alla selezione e successiva assunzione di n.79 operatori da impiegare in attività di spazzamento, raccolta rifiuti, anche con modalità porta a porta e/o anche meccanizzata al servizio di auto compattatori e/o spazzatrici, tutela e decoro del territorio.

Il bando di selezione è stato approvato – con successiva modifica – dall’assemblea degli azionisti.

Si è proceduto alla fase preselettiva nonché all’attuale fase selettiva pubblica in piena osservanza di quanto stabilito dall’art.19 del D. Lgs.  175/2016, in ossequio ai principi di pubblicità, trasparenza, imparzialità secondo le vigenti norme pubblicistiche nonché in termini di valorizzazione dei criteri sociali di favore verso le categorie più svantaggiate.

Si prevede di ultimare il procedimento di selezione entro il mese di luglio 2022.

6. Avvio contrattazione di secondo livello.

E’ previsto l’avvio di procedure di contrattazione di secondo livello con le OO.SS. orientate al riconoscimento di trattamenti economici strettamente legati ad obiettivi di crescita della produttività del lavoro, della qualità, efficacia ed efficienza dei servizi, dell’innovazione organizzativa, della competitività e redditività dell’attività societaria, nel rispetto dei criteri di efficienza stabiliti dall’Autorità di Regolazione; si prevede anche l’avvio di iniziative previste in via legislativa e/o contrattuale orientate ad una maggiore flessibilità nella gestione del rapporto di lavoro; tanto, sul presupposto condiviso che l’incremento della produttività\redditività\competitività costituisca altresì un fattore di crescita sia della retribuzione complessiva dei lavoratori sia della competitività dell’impresa.

7. Adeguamento agli standards di cui al Testo Unico per la regolazione della Qualità del Servizio di gestione dei rifiuti urbani.

Con la Deliberazione n. 15/2022, l’Arera ha emanato il Testo Unico per la regolazione della Qualità del Servizio di gestione dei rifiuti urbani (TQRIF).

Diverse sono le norme del suddetto testo di immediato interesse per l’operatività di Sanb, 
In particolare, in base all’art. 5, si prevede che l’Ente territorialmente competente approvi per ogni singola gestione un’unica Carta della qualità del servizio integrato di gestione dei rifiuti urbani: a tal fine, in caso di pluralità di gestori dei singoli servizi, l’Ente territorialmente competente integra in un unico testo coordinato i contenuti delle Carte di qualità predisposte dai singoli gestori ciascuno per i servizi di rispettiva competenza.

E’ inoltre previsto il pieno adeguamento delle modalità di erogazione del servizio alle prescrizioni di cui al titolo III in materia di reclami, richieste scritte di informazioni, al titolo IV (punti di contatto con l’utente) nonché ai Titoli VI-VII-VIII, in materia di servizi di ritiri su chiamata, interventi per disservizi e riparazioni su attrezzature in dotazione ai cittadini, di continuità e regolarità nell’erogazione del servizio.

E’ previsto altresì il pieno adeguamento agli standards generali di qualità contrattuale e tecnica del servizio di gestione dei rifiuti urbani, che devono essere garantiti per ogni singola gestione (artt. 53 e ss.)


L’amministratore unico 


Avv. Nicola, Roberto Toscano
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